

Утверждено Академическим
советом образовательной программы
«Современная журналистика»
(протокол от 12.10.2023, №10)

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
«ВЫСШАЯ ШКОЛА ЭКОНОМИКИ»**

**Факультет креативных индустрий
Институт медиа**

Состав и критерии оценивания портфолио

для поступления на образовательную программу магистратуры

**«Современная журналистика» направления подготовки 42.04.02
Журналистика**

Академический руководитель программы
Руководитель трека «Журналистика данных»
Руководитель трека «Деловая журналистика: новости, комментарии, анализ»
Руководитель трека «Производство новостей в международной среде»

Николов А.Л.
Бережная Т.С.
Зеленцов М.В.
Дмитриев О.А.

Москва, 2023

Перечень документов, оцениваемых в рамках конкурса портфолио и предоставляемых кандидатами магистерской программы «Современная журналистика»

Максимальная оценка – 100 баллов

Критерий/количество баллов	Баллы
<p>Мотивационное письмо Мотивационное письмо пишется в свободной форме и должно содержать следующие элементы:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Причины, побуждающие кандидата продолжать обучение в магистратуре. • Обоснование выбора магистерской программы «Современная журналистика». • Общая оценка кандидатом собственного профессионального развития. • Видение собственной профессиональной траектории и специализации в области журналистики. • Обоснованность выбора трека в рамках образовательной программы, понимание траектории своего профессионального развития по окончании магистратуры. <p>Оценивается полнота представленной информации, умение аргументировать и формулировать.</p>	до 12 баллов
<p>Сертификат или иное подтверждение (во время собеседования) знания английского языка Сертификаты и критерии их условия их зачета:</p> <ul style="list-style-type: none"> • IELTS от 5,0 баллов. • TOEFL IBT (InternetBased) от 60 баллов. • TOEFL PBT (PaperBased) от 500 баллов. • TOEFL iBT Home Edition 66 баллов. • CAE (Certificate of Advanced English) – наличие. • CPE (Certificate of Proficiency in English) – наличие. • BEC Vantage/Higher (Business English Certificate) – наличие. • SCT Linguatext (Academic / Business) общий балл не менее 66. 	5 баллов
<p>Первое образование Диплом с отличием по релевантной специальности – 5 баллов. Диплом с отличием по нерелевантному профилю/диплом без отличия по релевантной специальности – 4 балла. Диплом без отличия и не по релевантной специальности – 0 баллов.</p>	до 5 баллов
<p>Опыт работы Учитывается опыт работы в СМИ, медиа и/или в сфере цифровых технологий и смежных индустриях. Профессиональный стаж в СМИ/медиа – до 10 баллов. Профессиональный стаж в сфере цифровых технологий и смежных индустриях – до 5 баллов. Качество представленных публикаций – до 5 баллов</p> <ul style="list-style-type: none"> • Публикации в СМИ, творческие медиапроекты. Здесь могут быть представлены мультимедиа проекты, статьи, видеоработы, фоторепортажи и т. д: <p>a. Публикаций должно быть не более 10, должна быть возможность идентифицировать авторство, издание, срок выхода публикации. Все материалы представляются в цифровом виде.</p>	до 20 баллов

<p>b. Творческие работы в области визуализации данных, инфографики должны сопровождаться пояснительной запиской с кратким описанием проекта. Все материалы представляются в цифровом виде.</p> <p>c. Радио- и теле- материалы предоставляются в цифровом виде с сопроводительным письмом, включающим краткое описание материала, время выхода в эфир или онлайн-публикации, ссылку на материал онлайн, если возможно.</p> <p>d. Интернет-проекты предоставляются в виде ссылки на проект и сопроводительной записки с кратким описанием проекта. Если для создания проекта использовалась готовая платформа/конструктор, необходимо дать ссылку на платформу/конструктор.</p> <p>1. Если кандидат занимал должность, не предусматривающую наличие публикаций или индивидуальную работу над цифровыми проектами, следует приложить письмо от руководителя с указанием характера, срока, вида работ, в том числе в коллективных проектах, выполняемых кандидатом.</p> <p>Участие в профильных проектах в рамках проектной деятельности – до 5 баллов.</p> <p>Оценки суммируются, но финальная оценка за пункт не может превышать 20 баллов.</p>	
<p>Научная деятельность</p> <p>Наличие и уровень не менее трёх публикаций, одна должна быть на английском – 3 балла.</p> <p>Участие в научной деятельности (учитывается тип работ, участие в конференциях и т.д.) – 3 балла.</p> <p>Подтверждающие документы:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Опубликованные статьи, тезисы, доклады конференций (в научных журналах, сборниках конференций и т. д.) – предоставляются цифровые копии (фото, скан) с возможностью идентифицировать автора, а также факт, характер, место и год публикации. 2. Программы конференций, симпозиумов и т. д. с включенными в них докладами за авторством абитуриента. 3. Иные свидетельства участия в научных мероприятиях. <p>Финальная оценка за пункт не может превышать 3 баллов.</p>	3 балла
<p>Участие в олимпиадах, конкурсах, сертификаты и иные достижения</p> <p>Победа/призерство в профильных олимпиадах при условии неиспользования льгот (журналистика, медиакоммуникации, бизнес-информатика, международные отношения, английский язык, экономика) – 10 баллов.</p> <p>Участие в финальном этапе Олимпиады “Я профессионал” по профильным направлениям (журналистика, экономика, социология) – 5 баллов.</p> <p>Победа/призерство в непрофильных олимпиадах (реклама и связи с общественностью, политология, прикладная математика, прикладная математика и информатика, компьютерная лингвистика) – 5 баллов.</p> <p>Профессиональные достижения, документы о дополнительном образовании и/или повышении квалификации, прохождении курсов, тренингов, стажировок, релевантных профилю образовательной программы, а также свидетельство о присуждении именных стипендий – до 10 баллов.</p> <p>Оценки суммируются, но финальная оценка за пункт не может превышать 15 баллов.</p>	до 15 баллов

<p>Участие в Творческой Зимней школе НИУ ВШЭ по профилям образовательной программы «Современная журналистика». Наличие сертификата участника Зимней школы 2024 года по направлениям: «Журналистика данных», «Деловая журналистика: новости, комментарии, анализ», «Производство новостей в международной среде»</p> <p>Участие в хакатонах, в том числе, в коллективных проектах.</p> <p>Участие в профильных проектах в рамках проектной деятельности во время обучения на бакалавриате в НИУ ВШЭ.</p>	5 баллов
<p>Рекомендации (не менее трёх из различных источников). Учитываются рекомендации от представителей индустрии и науки, оценивается значимость и авторитет организации. Не рассматриваются отзывы о практике кандидата в рамках ОП бакалавриата.</p>	до 10 баллов
<p>Собеседование оценивается по следующим критериям:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Мотивация кандидата к обучению на программе. 2. Четкое изложение мыслей. 3. Умение рассуждать на профессиональные и общие темы. 4. Наличие кругозора. 5. Способность вести профессиональный диалог на английском языке. 	до 25 баллов